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A. Asagidaki coktan secmeli sorulari cevaplayiniz. (5x16=80 puan)
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Demir Bakir
Nazar defterine demir ve bakir elementlerinin

atomlarini sekildeki gibi farkli renkte giziyor.

.. . . 3 4
Nazarin atomlarin renklerini farkh cizmesinin
nedeni ne olabilir?
A) Ayni elementin atomlarinin farkli oldugunu
gbstermek.
B) Farkli elementlerin atomlarinin farkli oldugunu
gbstermek.
C) Farkli elementlerin ayni atomlardan olustugunu
gbstermek.

D) Elementlerin atomlardan olustugunu

Yukarida verilen atom modellerinden hangi

gostermek. ikisi ayni elemente ait olabilir?

A) 1-2 B) 2-3 C) 3-4 D) 2-4
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Sevcan atomun yapisindaki pargaciklarin yuklerini

gbéstermek icin Gzerinde “+”, “-" ve “"0” yazan

kartlari atom modelindeki 1 ve 2 yazan bdélgelere Yukarida bir elemente ait verilen atom notr
yapistiracaktir. miidiir? Neden?

Modelin hatasiz olmasi igin bu kartlari A) Notrdir, ¢inkl son katmaninda 8 elektron var.

asagidakilerden hangisindeki gibi

yapistirmalidir? B) Notr degildir, ¢linkl proton sayisi nétron

sayisina esittir.

1. Bélge 2. Bélge C) Notr dedildir, glinkli nétron sayisi elektron
A) + ve- 0 sayisina esittir.
B) + 0 ve - D) Noétrdir, cinklG proton sayisi elektron sayisina
C) +ve0 . esittir.

D) -veO +



I. Ca’t II. P>

III. NH,* IV. SO,*

Kutu icerisinde verilen iyonlarin anyon ve
katyon olarak siniflandirilmasi segceneklerin
hangisinde dogru olarak verilmistir?

Anyon Katyon
A) IlvelV I velIll
B) Ivelll II ve IV
C) Ivell Il ve IV
D) IllvelVv Ivell

p: [+ [+ [+ +]+]+]+

e:|=-l=-1=-1=-1=-1-1=-1=-1-1-

Bir elemente ait verilen atomun proton ve
elektron sayilarina bakilarak atom ile ilgili
asadgidaki yorumlardan hangisi yapilabilir?

A) Notr bir atoma aittir.

B) Elektron vererek olusmus bir katyona aittir.
C) Elektron alarak olusmus bir anyona aittir.
D) iyon yiki 2+ dir.
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1.Model 2.Model

Sekilde verilen 2 farkh tanecik modeli ile ilgili
asadgidaki siniflandirilmalardan hangisi

dogrudur?

1.Model 2.Model
A) Saf madde Saf madde
B) Karisim Saf madde
C) Karisim Karisim

D) Saf madde Karisim

8. Sedat 6gretmen 6Jrencilerinde element ve
bilesige ait molekiil modelleri yapmalarini
istiyor.

Element Bilesik

Biisra: . w

Esma: ‘) O

Songiil: ' m

Sabriye: O

Hangi 6grencinin yaptigi modeller
ogretmenin istegine uygundur?

A) Blisra B) Esma C) Songdil D) Sabriye

Hacer fen bilimleri dersinde defterine sekildeki
modeli giziyor.

Model ile ilgili asagida yapilan yorumlardan
hangisi yanhstir?

A) Model SO, bilesigine ait olabilir.
B) Modelde 2 gesit atom vardir.
C) Toplam 4 tane atomdan olusmus bir modeldir.

D) Farkli tir atomlardan olusmus bilesik
molekdltdar.



10.
Karisimlar
Homojen Heterojen
Karisim Karisim
I II

Sekilde kavram haritasinda I ve II numarah
yerlere asagidakilerden hangisi yazilirsa
kavram haritasi hatasiz olur?

1 II
A) Tuzlu su Serbet
B) Kolonya Kumlu su
C) Zeytinyag+su Ayran
D) Talash su Gazoz

11. Sedat 6gretmen 6grencilerinden cozelti
ornekleri hazirlamalarini istiyor.

Ali: Ben 250 ml su ile 50 ml
zeytinyadini karistiracagim.

Murat: Bir miktar suyavlo gram toz seker
atip karistiracagim.

20 ml etil alkol ile 50 ml suyu

Onur: karistiracagim.

Ferdi: Bende tuzlu su hazirlayacagim.

Hangi 6grenci 6gretmenin istegini yerine
getirmemistir?
A) Ali B) Murat C) Onur D) Ferdi

12. Leyla evsel atiklar ve geri doniisiim
konusunda 6grendikleri bilgilerden yola
cikarak evinde olusan asagidaki atiklardan
hangisini geri doniisiim kutusuna
atmamahdir?

A) Metal mesrubat kutusu
B) Cam sirke sisesi.
C) Sebze ve meyve atiklari.

D) Kumandadan cikan bitmis piller.

13. Zeynep ve Siukriye sekildeki karisimlari
hazirliyorlar.

Zeynep sicakhdin ¢oziinme hizina etkisini,
Siikriye ise tanecik boyutunun ¢éziinme hizina
etkisini gézlemlemek istiyor.

Buna gore Zeynep ve Siikriye'nin kullanacagi
diizenekler hangileri olmahlidir?

Zeynep Siikrive
A) 1ve3 3ve4
B) 2ve4 lve?2
C) 1ve?2 2ve3
D) 2ve4 lve3

14. Sedat 6gretmen karisimlar konusunda
tahtaya asagidaki sekilleri giziyor.

A

Zeytin yag +su Tuzlu su

Uc 6grenci bu karisimlar hakkinda yorum
yapiyorlar:

Serkan A kabindaki karisimi ayirmak
icin maddelerin

yogunluklarinin farkindan

yararlanilir.
T
Emre B kabindaki karisimi
buharlastirma yéntemi ile
ayirabilirim.
e
. D
Tark A_kablndakl kar_|§_|m| ayirmak
icin ayirma hunisi
kullanilabilir.
J

Buna goére bu yorumlar ile ilgili hangisi
soylenebilir?

A) Ucl de dogrudur.

B) Sadece Emre ve Tarik'in ki dogrudur.

C) Sadece Serkan ve Emre'nin ki dogrudur.

D) Ucl de yanlistir.
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Kahve fincanlarina sekilde gdsterilen dlgilerde
seker atiliyor.

Buna gore kahvelerin igcerdikleri seker

miktarina gore derisikten seyreltige dogru
siralamasi nasil olur?

A)1,2,3
21,3

B) 2, 3, 1
D)1, 3,2

16. Asadida 6gretmenin sordugu sorular ile Derya
ve Buse’nin bu sorulara verdigi cevaplar
belirtilmistir.

Ogretmen: Tl:{lnjseg q_ynfa_larda ;_is[nin
goruntisl diz ve kiglk
madaur?

Derya: Evet.

Dis hekimleri, dis tedavisi sirasinda

Ogretmen:
9 cukur aynalar mi kullanir?

Buse: Hayir.

Buna gore ogrencinin verdigi cevaplar ile ilgili
ne sdylenebilir?

A) Ikisinin cevabi da dogrudur.
B) Sadece Derya’nin cevabi dogrudur.
C) Sadece Buse'nin cevabi dogrudur.

D) ikisinin cevabi da yanlistir.

B. Asagidaki sembollerin karsisina
elementleri, elementlerin karsisina da uygun
sembolleri yaziniz.(1x10=10p)

FlOr e, Be .o
Lityum...cooooviee, Al
GUMUS oo Ca e,
Potasyum........ccocceeee. N

KIOF i Fe e

C. Asagidaki ifadelerden hangisinin dogru,
hangisinin yanhs oldugunu, ilgili bosluga “v "
isareti koyarak belirtiniz. ( 1 x 5= 5 puan )

Dogru | Yanlis

Atom fikrini ilk ortaya atan
kisi Yunanl filozof
Democritus'tur.

Atom ile ilgili ilk bilimsel
calismayi Niels Bohr
yapmistir.

J.]J. Thomson atom modeli
UzUimli kek modeli olarak
bilinir.

Daltona gére atom
bélinemeyen ici dolu
saglam karelerdir.

Modern atom teorisine gore
elektronlar katmanlarda
bulunur.

D. Asagidaki tabloda yazih olan gésterimlerin
sembol ya da formiil olduklarini kutucuklara
“+" isareti koyarak eglestiriniz.( 1 x 5=5p)

Sembol | Formdl

Mg
HCI
HZO
Ne
SO,

"FEN HAYATTIR, HAYAT DENEY”

“FEN EGLENCEDIR"
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Not: Siire 40 dakikadir. Basarilar dilerim.
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